

стихами собственного сочинения поздравила юбиляров Екатерина Епишова, а ещё пары получили в подарок торты и дружеские шаржи.

Немало тёплых слов в свой адрес услышали и те, кому исполнилось 70, 75 и 80 лет. Для них тоже прозвучали стихи и песни, в том числе в исполнении солисток детского коллектива «Звонкая капель» Ангелины Солощенко, Миланы Кузьменко и Алисы Хорошиловой.

Мы, зрители, наслаждались концертом. Праздничные столы ломились от сладостей и фруктов, настроение было отличным, мы с удовольствием подпевали артистам. Расходиться не хотелось.

Сердечно благодарим за чудесный праздник всех, кто его подготовил и провёл, и желаем им здоровья и творческих успехов!

**Е. СЕРГИЕНКО, Р. ИСАКОВА, Е. РУБАЧЕВА и другие,**  
с. Гофицкое.

### ПОСТАВИЛИ НА НОГИ

Дорогая редакция! Не так давно пришлось провести две недели в травматологическом отделении Петровской районной больницы: ноги болели так сильно, что я почти не ходила. Скажу честно, у меня остались самые хорошие впечатления от лечения.

Со страниц газеты хочу поблагодарить заведующего отделением Н. И. Мальченко и врача-травматолога С. Н. Тимофеева за профессионализм. Они оба – врачи от Бога, потому что и меня, и ещё многих бабушек и дедушек, которые лежали в отделении одновременно со мной и передвигались только с помощью костылей, поставили на ноги.

Кроме того, низкий поклон медсёстрам за отзывчивость и доброе сердце, санитарочкам – за чистоту и порядок, а поварам – за вкусные обеды. Они все молодцы!

Говорю спасибо коллективу травматологии за хорошее отношение и за восстановленное здоровье, желаю всем сотрудникам благополучия.

**Т. ПАДАЛКО,**  
п. Рогатая Балка.

### ЭВАКУИРОВАЛИСЬ НА ПЯТЬ

В конце сентября в нашем детском саду прошла учебная тренировочная эвакуация.

Все действовали быстро и чётко по заранее утверждённому плану, а после эвакуации педагоги провели переключку, чтобы проверить, все ли дети на месте сбора.

Но самое интересное для ребят началось тогда, когда

взрослым и звонить на 01.

Надо сказать, мы взаимодействуем с нашей пожарной частью не один год. Её сотрудники постоянно проводят с детьми подобные мероприятия. Например, в сентябре старшие группы «Лунтик», «Огонёк», «Капелька» и подготовительная группа «Василёк» побывали там на экскурсии.

Благодарим пожарных за интересные занятия и надеемся на дальнейшее сотрудничество. Верим, что это поможет нашим воспитанникам лучше усвоить правила пожарной безопасности, а может быть, даже выбрать профессию.

**Н. ДЬЯЧЕНКО,**  
учитель-логопед детского сада № 47 «Радуга».  
**И. ГЛУЩЕНКО,**  
специалист по ОТ детского сада № 47 «Радуга»,  
г. Светлоград.

ребят был отличный аппетит, то и угощение они уплетали за обе щеки.

День пролетел незаметно! Когда же пришла пора возвращаться домой, уходить из леса никто не хотел.

Всему коллективу детского сада и нашей В. Л. Заплаткиной огромное спасибо за замечательный отдых, за предоставленную возможность полюбоваться красками осени и интересно, активно и весело провести время со своими детьми. Отдельные слова благодарности инструктору по физической культуре Е. В. Давыдовой за разнообразные конкурсы.

**Д. ЖУРАВЛЁВА**  
от имени родителей и детей группы «Акварелька»  
детского сада № 47 «Радуга»,  
г. Светлоград.



Пожарный П. Д. Журавлёв показывает малышам, как подаётся вода из брандспойта.



## Почта редакции

### ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

Уважаемая редакция! Хочу от имени подопечных нашего отделения социального обслуживания на дому (ОСОД № 10) поблагодарить его заведующую Л. А. Пасько, начальника территориального отдела В. И. Костянскую и коллектив сельского Дома культуры в лице аккомпаниатора Н. В. Коваленко, художественного руководителя Н. С. Баранник и культорганизатора Л. И. Дорошенко. В День пожилого человека эти замечательные, поистине неравнодушные люди приехали к каждому из нас и подарили праздник, оставивший самые добрые воспоминания.

Так много хороших слов они сказали в наш адрес, столько прочитали стихов и спели песен! Нам, пенсионерам, было невероятно приятно. И конечно, порадовали оказанное внимание и улыбки.

Огромное спасибо нашим гостям и дай им Бог здоровья и благополучия!

**Л. КУЗНЕЦОВА,**  
с. Николина Балка.

### КОНЦЕРТ ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА...

Уважаемая редакция! Хотим рассказать о празднике, который недавно прошёл в нашем Доме культуры.

В ДК в День пожилого человека было море цветов, зал светился улыбками людей. Все с нетерпением ждали начала мероприятия. Первым нас, бабушек и дедушек, поздравил, пожелав здоровья и благополучия, начальник территориального отдела С. Н. Уваров. Ученики младших классов порадовали стихами, песнями и своими поделками.

Затем началось чествование семейных пар. Например, Владимир Иванович и Мария Павловна Чернякины недавно сыграли золотую свадьбу. Николай Васильевич и Ольга Владимировна Пилипенко в конце сентября отметили 45-летие совместной жизни (кстати, Ольга Владимировна – солистка народного коллектива «Любавушка»). А вот у Владимира Александровича и Галины Евгеньевны Катенёвых юбилей совместной жизни в ноябре. Многие сельчане помнят праздники с их участием и то, что Владимир Александрович пел в «Ниве золотой»



Детвора и взрослые на Куцае зарядились хорошим настроением.

на место «возгорания» прибыли настоящая пожарная машина и машина скорой помощи.

Конечно же, мальчишкам и девочкам хотелось узнать о работе пожарных. Сотрудники пожарно-спасательной части № 18 во главе с А. А. Титаренко рассказали и показали им, как устроен специальный автомобиль, какими средствами для тушения пожара он оборудован. Детсадовцы увидели, как подают воду из брандспойта, примерили снаряжение огнеупорцев и специальный шлем для эвакуации пострадавших из задымлённого здания. Особый же восторг вызвала возможность посидеть в кабине пожарного автомобиля. Эмоции переполняли, и многие мальчишки даже решили стать пожарными, когда вырастут.

Конечно же, детвора узнала об основных причинах возгораний, о том, что делать, если почувствовали запах дыма, как покинуть помещение, чтобы не отравиться продуктами горения. А ещё малышам напомнили, куда звонить и как правильно сообщать о пожаре. Дети по-

### В ГОСТЯХ У ОСЕНИ

В детском саду «Радуга» есть хорошая традиция – каждую осень ходить в поход. Вот и в этом году мальчишки и девочки из группы «Акварелька» вместе с воспитателями и родителями отправились на Куцай.

Погода стояла тёплая и солнечная. Наши малыши радостно бегали по лесу, играли, пели, собирали букеты из листьев. И вдруг на шум из чащи вышли самые настоящие Баба-яга, Леший и даже Осень! Нежданные гости предложили поиграть, и оказалось, что в интересных конкурсах хотят поучаствовать не только ребята, но и взрослые. Было весело всем!

Поход без пикника – это, конечно, не поход, поэтому на живописной полянке мы накрыли «скатерть-самобранку». Наши любимые воспитатель Валентина Леонидовна Заплаткина и помощник воспитателя Раиса Ивановна Кривооротенко напомнили детвора о том, как следовало ве-



## О ПРОЕКТЕ

Напомним, проект «Вместе» направлен на профилактику социального сиротства, на сохранение и восстановление семейного окружения. Для этого потребовалось объединить усилия специалистов учреждений и организаций, работающих с семьями и детьми, и выработать максимально эффективную тактику взаимодействия с подопечными из целевой группы. В неё вошли 68 ребят от 7 до 16 лет из 31 семьи (из них 22 ребёнка – из семей, находящихся в социально опасном положении, и 46 – из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации).

Ко всем мальчишкам и девочкам прикрепили по одному наставнику из числа специалистов Светлоградского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, Петровского центра социального обслуживания населения, учреждений культуры, представителей ОМВД России по Петровскому городскому округу, психологов и социальных педагогов. Они, изучив социальную историю семьи своего подопечного, поняв её психологические и эмоциональные особенности, работали с детьми и их родителями по индивидуальному плану.

## «СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ!»

За участие в проекте поблагодарила всех первый заместитель главы администрации округа В. П. Сухомлинова.

Затем слово взяла заместитель главы администрации округа Е. И. Сергеева, ответственная за реализацию проекта. Елена

проходили курсы повышения квалификации, встречались с практикующими психологами, участвовали в работе круглых столов на межведомственном уровне, обсуждали на семинарах пути оказания помощи семьям из целевой группы.

## О РАБОТЕ ЦЕНТРА, КЛУБОВ И ОБЪЕДИНЕНИЙ

- Перед нами стояла задача создать центр сопровождения детей и родителей «Вместе», и он появился в мае 2018 года, - рассказала собравшимся Н. Н. Куценко, руководитель этого центра, созданного на базе Дома детского творчества. - В рабочую группу вошли 25 специалистов из отдела соцразвития администрации округа, отдела образования, молодёжного центра «Импульс» и учреждений дошкольного, основного и дополнительного образования. В рамках центра мы организовали службу «Работа со случаем» (руководитель Е. В. Дёминова) и школу «Ответственное родительство» (Т. Н. Лубенченко). С мамами и папами педагогами беседовали, с детьми же проводили игровые тренинги и занятия.

Работали и клубы «Шаг из круга» (для родителей, злоупотребляющих алкоголем), «7Я» (для семей, находящихся в социально опасном положении). Очень сплотили мам, пап и ребят встречи в детско-родительском клубе выходного дня: посещение художественных выставок, концертов, походы в кинотеатры, поездки на экскурсии в Ставрополь, Кисловодск и Гофицкий историко-краеведческий музей им. Ю. И. Бельгарова... Сколько было эмоций! И это вовсе не удивительно, ведь некоторые никогда

«красоты» (Н. В. Шахмарданова) и в театральном объединении «Балаганчик» (И. А. Зорина). Для каждого артиста опытные наставники создавали внутри коллектива ситуацию успеха, и это давало определённые положительные результаты. Кстати, благодаря участию в проекте «Вместе» улучшилась и материальная база Дома детского творчества: появились новая мебель, собственная музыкальная аппаратура, коллекция народных костюмов...

О тонком и сложном процессе коррекции детско-родительских отношений участником конференции рассказала педагог-психолог Т. Н. Бородаенко (она одна из наставников), а С. А. Сухая от лица всех родителей целевой группы поблагодарила организаторов проекта за помощь, за доброе и внимательное отношение к детям и взрослым.

## КОНЦЕРТ И НЕ ТОЛЬКО

Завершая официальную часть конференции, Е. И. Сергеева вручила благодарственные письма администрации округа самым активным специалистам и наставникам. Затем всех порадовали творческие номера в исполнении актёров «Балаганчика», дефиле воспитанниц объединения «Пространство красоты», танец артистов «Нивы золотой». Поэтесса Е. М. Луценко прочитала стихотворение, посвящённое семье, учащийся Светлоградской детской музыкальной школы Степан Тимошенко виртуозно сыграл на аккордеоне.

В тот же день гости конференции побывали на экскурсиях. Например, в центре «Вместе» они приняли участие в мастер-классах, побеседовали с наставниками И. А. Зориной, Н. В. Шахмарда-



Н. В. Шахмарданова с удовольствием делилась опытом с участниками конференции.



На занятиях в клубе «Прекрасное рядом» детвора открыла в себе разные таланты.

новой, Е. В. Дёминовой. В детском саду № 47 «Радуга» прошёл семинар, на котором говорили о работе с семьями, оказавшимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Итак, реализация проекта «Вместе» завершена. По данным заключительной диагностики, в 67% случаев было отмечено улучшение детско-родительских

отношений и отношений с социумом. Это отличный результат. Но это не означает, что работа прекратится. Конечно, центр сопровождения детей и родителей «Вместе» будет функционировать и дальше, помогая семьям.

С. ЗЛОБИНА.

Фото автора и из архива центра «Вместе».